

抗击疫情 我们始终在一起

2020年2月13日 星期四

官方微博:@焦作日报(新浪、腾讯) 新闻热线:8797000 编辑:郭 剑 | 校对:王以振 | 组版:郑志强

政务要闻

驻村第一书记许大斌:我驻村,我负责



抗击疫情典型宣传突击队成员
本报记者 赵改玲

“我驻村,我负责!”这是中站区教育局派驻该区龙翔街道龙洞村第一书记许大斌刚开始驻村工作时发出的铮铮誓言。在当前全面打响的疫情防控阻击战中,许大斌努力兑现誓言,勇当战“疫”尖兵,为村民身体健康撑起了一把“防护伞”。

连日来,许大斌每天走6公里山路,到龙洞村及周边白马门村、麻地沟村,向172户706名村民宣传防疫知识,引导群众正确应对疫情。他带领党员志愿者在

山、封村时生活不受影响;他使用消毒液、酒精在村里开展消毒工作,还将口罩等防护用品送到家家户户。

2月8日,龙洞村61岁村民赵小俊将一封感谢信送到村委会。她在信中写道:疫情袭来以后,我每天都看到村干部、党员在检测点值守,这都是为村民的健康负责。我越想越感动,觉得中国共产党真好,是真关心群众。

龙洞村村民何芳在村里开有一家超市,她主动向许大斌提出,将自己的超市作为应急食品“中转站”,她当“快递员”,负责为村民送货上门,尽可能减少村民外出。

许大斌今年45岁,2016年来到龙洞村担任驻村第一书记,与村民建立了深厚的感情。今年1月份,村民马花妮给许大斌送来一双手工做的棉鞋,让他很有获得感。

许多像许大斌这样的驻村第一书记冲锋在前,在怀川大地上留下了“逆行者”的美丽身影。



许大斌(左)在龙洞村广播室和村干部商讨疫情防控广播稿。抗击疫情典型宣传突击队成员 本报记者 翟鹏程 摄

许多像许大斌这样的驻村第一书记冲锋在前,在怀川大地上留下了“逆行者”的美丽身影。

市领导到五城区暗访检查疫情防控社会宣传工作

本报讯(记者郭剑)2月12日上午,市委常委、宣传部长官松奇到五城区暗访检查新型冠状病毒肺炎疫情防控社会宣传工作,对进一步加强和改进疫情防控社会宣传工作提出具体要求。

官松奇一行先后到民主路、世纪路、文昌路、银河路、焦辉路、影视路、怡光路、雪莲路等城区主要路段及有关社区,察看宣传标语设置情况,对个别标语内容过激、维护不到位等问题要求及时整改。在白庄村、中马村等卡点,官松奇详细了解宣传工作开展情况,询问疫情排查、群众生产生活等情况,叮嘱一线工作人员要加强疫情防控和自身保护。

对进一步做好疫情防控社会宣传工作,官松奇强调,要高度重视,克服松懈怠工心理,作好长期作战的准备;要紧跟中央,根据中央最新决策部署和防控工作态势,及时更新标语内容,努力提高宣传的针对性、实效性,扩大宣传覆盖面;要体现人文关怀,让宣传标语既有力度又有温度,更好理顺社会情绪,更好强信心、暖人心、聚民心,为夺取疫情防控斗争的全面胜利营造浓厚社会氛围。

市领导到市疾控中心和博爱县督导疫情防控工作

本报讯(记者李新和)昨日上午,市委常委、市纪委书记、市监委主任牛书军到市疾控中心和博爱县督导疫情防控工作。牛书军先后查看了市疾控中心消杀设备和应急物资储备情况,询问了疫情防控职责落实和疫情防控物资采购管理情况,实地调研指导了博爱县清化镇街道清华园小区、月山镇花园村和月山火车站疫情防控工作落实情况。

牛书军强调,全市疾控工作人员要认真贯彻落实习近平总书记在北京市朝阳区疾控中心调研时的讲话精神,切实发挥疾控机构在控制新冠肺炎疫情防控工作中的重要作用,主动履行疫情防控职责,全身心做好

我市召开南水北调城区段绿化带项目复工推进会

本报讯(记者高新忠)昨日下午,我市召开南水北调城区段绿化带项目复工推进会,副市长闫小杏出席会议并讲话。

会议听取了2019年南水北调城区段绿化带项目建设情况汇报,对2020年各项工作进行了安排部署。

闫小杏详细听取相关负责人汇报,现场协调解决复工过程中存在的困难和问题。她说,项目施工单位及相关部门要加强与疫情防控指挥部的沟通协调,邀请专业人士进行指导,确保各项疫情防控措施行之有效。要全力以赴做好复工前期准备工作,让规划设计、审批手续办理、物流运输等工作走在前面,为项目复工奠定坚实基础。要对全年项目推进工作进行梳理安排,提前谋划,在确保疫情防控措施落实和安全生产的前提下,由点到面逐步有序复工。

省疫情防控督导组莅焦检查督导

本报讯(记者赵改玲)2月11日,省卫生健康委党组成员、副主任刘延军带领省疫情防控督导组深入我市疫情防控一线,实地检查督导上级各项决策部署在我市落实情况,要求全面落实落细各项防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战。副市长王付举陪同检查督导。

当天,刘延军一行先后到郑焦晋高速公路、山阳区定和街道丰收社区、丹尼斯百货塔南路店,详细询问高速公路、居民小区、商场采取的具体防

安阳城街道迅速掀起战“疫”热潮

本报讯(通讯员李斌)新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,马村区安阳城街道党员干部挑重担,带领群众加油干,迅速掀起了战“疫”热潮。

从1月26日开始,该街道田门村两委干部和全体党员即在村党支部第一书记王春峰和村委会主任何新江的带领下,全力投入入户排查、出入登记、防控宣传等工作。该村有270户1200多人,王春峰和何新江分头带领开展入户排查,挨家挨户宣传疫情防控知识,详细了解外省返乡人员及其家庭的信息、人员接触情况,主动回应群众关切,及时澄清不实传言,避免引起群众恐慌。该村还在村口设立劝返点,安排党员24小时轮流值守,实施有效管控。

引沁灌区战“疫”不忘抓生产

本报讯(记者杨仕智)“医用酒精生产用水告急!请求支援。”2月5日上午,市引沁局槐树口管理处接到孟州市华兴食用酒精有限公司打来的告急电话。

为满足该公司开足马力生产医用酒精供水需要,支持湖北和我市疫情防控工作,该管理处党员干部冲在一线,第一时间组织水源,调闸放水,每天保障供水500立方米以上。

这是市引沁局全力保障灌区疫情防控和工业、农业、生态供水的一个缩影。

为确保疫情防控期间灌区生产、生活、生态供水之需,疫情发生以来,该局领导带领干部职工干在一线,科学部署,精准调度,保证灌区生产、生活用水,全力服务农业灌溉。

渠首管理处是引水总干渠的“龙头”,位于晋豫交界的大山深处。该管理处5千名职工,从1月24日到现在一直吃住在山上,每天都要徒步查渠一次,来回十几公里,确保引水安全。1月24日至今,共安全引水3499万立

小小蔬菜摊 邻里守望情

本报记者 王建新

“我要半公斤面条、一块豆腐、一公斤菠菜。”

“有1号电池吗?”

近来,解放区王褚街道都市花园社区都市花园馨苑小区许多居民习惯通过微信发出购物“指令”,很快就会得到回应。

“好,一会儿送去。”

“下楼拿吧!菜送到了。”

送菜的是一对夫妻,丈夫叫王通行,妻子叫郑冬玲,他俩在馨苑小区东门口的小卖部卖菜。

疫情防控阻击战打响后,居民纷纷响应号召,宅家战“疫”。这对夫妻为方便小区居民买菜,第一时间在微信上建立“便民生活群”。他俩每天早上把所进的新鲜蔬菜和肉蛋奶等副食品拍成照片,上传群里,小区居

民根据需要,通过微信点单,然后他们送菜到居民楼下,由居民下楼自取。

郑冬玲说:“疫情防控之前,每天卖菜100公斤左右,现在一天要卖300多公斤。我们人手有限,只负责为都市花园馨苑、御苑小区和周边教育小区、解放小区的居民送菜。眼下虽然新鲜蔬菜供不应求,但我们绝对保证菜的质量,全部按市场价销售。”

随着疫情防控管理越来越严,郑冬玲夫妻也萌生退意,可当她说不再送菜的时候,居民纷纷在微信上出言挽留。郑冬玲想,自己与丈夫两人在外跑,总好过小区居民都出来跑,可以降低疫情传播的风险。于是第二天,郑冬玲便在微信群里告诉大家:继续送菜!

民以食为天。郑冬玲夫妻关键时刻坚守岗位,为居民买菜提供方便,安了许多居民的心。

群防群控构筑严密防线 多策配送保障生活所需

(上接第一版)居家留观731人,医院收治观察20人。全市累计追踪密切接触者877人,已解除医学观察280人,尚在接受医学观察597人。在全市累计确诊的28例患者中,输入性病例22例,本地病例6例,其中危重症2例、重症4例、普通症16例。目前,经过专家与医护人员的精心医治,患者病情均转入平稳,近期还将有一批患者治愈出院。

在医疗救治中,我市按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的“四集中”原则,一人一策、专案救治。加强发热门诊、急诊和呼吸、重症等重点科室力量,集中中西医医疗专家组建市级救治专家组和县级专家组,市级专家组由48人,县级专家组成员176人,相关专业医务人员达563人。把精兵强将集中起来,把重症病人集中起来,在执行国家卫生健康委治疗方案的同时,坚持中西医结合,我市专家组充分运用自己的诊疗经验,积极把国家、省专家的治疗经验加以运用,精心研究,因病施策、精准救治,努力提高救治能力和治愈率,降低病死率。目前,我市已经治愈5人,随着治疗经验的积累和治疗手段的不断丰富,我们有信心把我市的救治能力和治愈水平进一步提升。

如何筑牢疫情防控“铜墙铁壁”? 落实群防群控措施,全面阻断疫情传播

就群防群控措施的落实,赵海燕介绍,解放区充分发挥“334”楼院协商共治的作用,发动辖区党员、网格员、热心群众、志愿者,围绕辖区来焦以及春节期间本地人员外出离焦又返焦,未离焦但与上述重点区域人员有密切接触等“四类”人员,对辖区603个小区楼院实施地毯式摸排,要求排查人员、社区、办事处逐一签字,压实工作责任。采取上门排查、微信排查、手机排查等各种手段,多频次重复排查,确保排查工作全覆盖。同时,广泛发挥党员、人大代表、政协委员作用,积极招募志愿者,在辖区各社区(村)、小区(楼院)设置卡点,严格管理进出人员和车辆,截至2月3日共设立卡点749个,卡点管理人员4680余人,实现辖区所有社区(村)、小区(楼院)全覆盖。

在强化社会场所管控方面,解放区累

计关闭各类宾馆139家、“四小”门店580家、医疗机构(小诊所)300余家,目前辖区内所有宾馆、洗浴中心、美容美发店、电影院、KTV、网吧、饭店、书店等公共场所和经营性场所全部处于关闭状态,仅保留满足群众日常生活的农贸市场、超市、综合性医院、带有发热门诊的门诊、社区卫生服务中心和药店。对正常营业的高超、农贸市场、药店实行严格管控。

郑小林介绍,山阳区在加强宣传,争取群众支持的同时,针对疫情特点变化,先后实施两轮排查,第一轮重点排查武汉、湖北(不含武汉)返焦人员。2月4日晚,启动第二轮排查,范围扩大到所有外地返焦人员和曾经外出人员。排查中,采取“上门入户、卡点登记、微信扫码、群众举报”等途径,并积极与水、电、气以及移动、联通、电信6家公司结合,采用智能呼叫、短信提示等方式,提醒居民配合,防止漏报瞒报。在排查中,坚持双向发力,横向上,按照属地管理原则,由办事处全面排查辖区住户;纵向上,由行业部门牵头,对所有中央、省、市驻区单位及沿街门店全面排查。坚持压实责任,每个小区、每个楼院都明确排查责任人,所有数据统一汇总后,与大数据逐一核对,确保不漏一户、不漏一人。截至目前,全区共排查351个小区110375户(其中空房户12731户),共登记湖北以外的省外来区人员1164人、省内市外来区人员720人。

山阳区在强化管控中,着力抓了卡点设置、小区封闭和场所关闭,全区共设卡点368个,所有居民小区和村庄只保留一个出入口,人员凭证出入。全区除12家大型商超和便民点正常营业外,所有网吧、电影院、娱乐场所停止营业,各类人员聚集活动全部取消。

具体到街道的防控,王睿介绍,在这次疫情防控工作中,定和街道充分运用了山阳区创新实施的“党群360工作法”,由党群议事会充分发动党员群众积极参与,真正实现了联防联控、群防群控。在排查时,党群议事会广泛发动党员群众、楼院长,特别是发挥楼院长对每一户居民都了如指掌的特长,在最短的时间内完成了首轮排查。之后,运用电话、微信和二维码的方式进行三轮地毯式摸排,确保不漏

一户一人。在居家人员隔离服务上,运用“党群360工作法”,建立了党群议事会、市区直下派干部、社区卫生服务中心、辖区民警、社区“五位一体”的服务模式,党群议事会主要是做好居家隔离人员的心理疏导;市区直下派干部主要是做好居家隔离人员的管理和服务,定期推送居家隔离注意事项;社区卫生服务中心人员每天监测体温,同时进行房间消杀,所有居家隔离人员都服上了中药;社区第一时间张贴温馨提示,公布监督电话,接受群众监督和举报;辖区民警进行前置温馨提醒,告诉居家隔离户在隔离期不准出门,否则将承担相关法律责任。

楼院是防控的最后一道闸门。如何抓好社区楼院防控以及党员群众在社区防控中发挥的作用,金雅兰说,面对疫情,学生路社区发挥“334”楼院治理中的群众优势,以党建为引领,全面发动党员、网格员、热心群众、志愿者及辖区市直机关单位职工并肩作战,在辖区33个楼院开展地毯式摸排,做到排查工作无盲区、无死角、全覆盖;在楼院设置卡点12个,实施最严格的管控。社区居民李建民等几个老党员、老教师主动要求到卡点值班,并且将每日的值班表在楼院进行公示,利用楼院的黑板报,有针对性地板报进行宣传,不定时进行内容的更换;社区居民中国好人——李海霞,主动请缨,到防疫第一线,每天都奔波在各个楼院宣传、消杀。正是有了基层群众的群防群控,密织防线,才筑起我们抗击疫情的坚强堡垒。无主楼院一直是我们的基层管理的难题。这次在疫情防控中,涌现出一批志愿者、热心邻里,他们主动站岗执勤、入户排查,在最危险、最关键时刻,毫不犹豫地冲到了防疫一线,这就是我们“334”楼院协商治理模式精神最好的体现,也为疫情过后无主楼院自治管理打下坚实的基础。

如何保障群众生活所需? 线上线下联动,打通配送“最后一公里”

随着疫情的发展,居民小区实施封闭式管理,如何解决群众的生活之需?赵海燕介绍,为解决快递、外卖、生鲜配送“最后一公里”的问题,解放区本着“政府组织引导、社会力量参与”的原则,通过群众下订单,代购配送;商家上

门,定时配送;快递驿站,综合配送;线上订餐,专业配送,4个渠道保障群众的生活之需。目前,解放区已有403个小区、504个楼院、17个村实行代购服务,受益群众16万余人次。同时,对于重点隔离对象,由社区卫生服务中心逐户送货上门;组织辖区内的生鲜产品供应商,在居民区设置80个临时室外便民点,每天定时送货上门,居民以楼栋为单位,轮流采购;联合市快递协会,已在居民小区内设置10个驿站,所有快递件送达驿站,居民再去领取,解决了快递员进不了小区的问题,也避免了入户投递交叉感染的风险;联合“饿了么”外卖配送平台,“一餐一封袋”,严格落实防控措施,杜绝配送食品污染,确保餐品配送“最后一百米”安全。

郑小林介绍,山阳区在抓好联防联控的同时,把满足群众生活必需作为最紧迫的民生,全力做好保供稳价工作。一方面着力拓宽供应渠道,指导大型商超、农贸市场等与生产企业、农产品基地直接对接,加大补货频次,有序有效保障“菜篮子”。目前,全区12家大中型超市,均正常营业,供应充足、价格稳定。另一方面,线上线下同步发力,在引导群众“少出门、出门必须严”的基础上,积极推广社区统一代购代送、定时定点配送、分楼分时段领取等做法,让群众安全便捷购买,最大程度方便群众,降低传染风险。

王睿说,在疫情防控的关键时刻,定和街道对各小区升级了管控措施,每两天一户只能出一人。为解决群众的生活之需,该街道突出贴心温暖服务,创新了“微信群+超市+党群议事会”服务模式,每个小区都建立了微信群,在发布疫情防控知识、公告的同时,推送商家信息,由居民通过手机下单,该街道和丹尼斯、市百货大楼对接,由超市统一配送。党群议事会在这中间发挥了重要的桥梁纽带作用,分楼段分时段联系居民领取。通过这些措施,既满足了群众生活之需,又最大限度地减少了人员外出流动,更有效地推动了疫情防控工作开展。

发布会上,赵海燕、郑小林还分别就强化社会场所管控、集中隔离措施落实等问题回答了记者的提问。